

# 美欧宣布对俄新一轮制裁

## 普京说俄绝不会走自我封闭道路

欧洲理事会15日批准了欧盟委员会此前提出的第九轮对俄罗斯制裁措施。美国政府15日也宣布了新一轮针对俄罗斯个人和实体的制裁措施。俄总统普京当天表示,西方国家试图通过制裁将俄罗斯推向世界发展的边缘,但俄罗斯绝不会走自我封闭的道路。

欧洲理事会15日晚发表声明说,欧盟各成员国领导人通过了欧盟委员会提出的对俄第九轮制裁措施和俄石油价格上限。不过,欧盟成员国未能就天然气采购价格上限达成一致。各成员国能源部长将在下周再次讨论这个问题。欧盟委员会此前提出第九轮制裁俄罗斯提案,列出相关俄个人和实体制裁

名单,要求实施新的出口管制,并禁止俄获得无人机。相关措施还包括停播4个俄电视频道,对俄能源和矿业部门采取进一步经济制裁。

美国国务卿布林肯15日发布声明说,俄寡头弗拉基米尔·波塔宁及其家人同时受到美国国务院和财政部的制裁,其所有的一家投资公司和一家银行也受到制裁。美国国务院还对29名俄地区长官和州长等实施了制裁。根据声明,美国国务院还制裁了俄罗斯铁路股份公司的5名董事会成员。美财政部制裁了俄罗斯外贸银行的17家附属机构,这一银行今年2月已被美财政部列入制裁名单。

俄总统普京15日以视频

形式召开战略发展和国家项目委员会会议时表示,西方国家通过制裁,试图将俄罗斯推向世界发展的边缘,但俄罗斯绝不会走自我封闭的道路。普京表示,西方对俄罗斯发起前所未有的制裁,其目的是在短时间内摧毁俄罗斯经济,掠夺俄外汇储备,造成俄罗斯卢布崩溃并引发恶性通货膨胀。但事实是,在俄政府、金融机构和各地地方共同努力下,俄经济局势得以恢复稳定。

普京说,俄罗斯2022年国内生产总值(GDP)将下降约2.5%,较此前下降2.9%的预测有所收窄。他还指出,俄罗斯的物价水平、公共财政保持稳定。

(据新华社)

## 波黑正式成为 欧盟候选成员国

欧洲理事会15日决定给予波黑欧盟候选成员国地位。

为期两天的欧盟冬季峰会15日在比利时布鲁塞尔开幕。欧洲理事会在当晚发表的一份声明中说,理事会同意欧盟委员会10月12日提出的建议,给予波黑欧盟候选国地位。声明说,欧洲理事会评估了欧盟候选国和合作伙伴的情况,制定了改革优先事项的指导方针,并重申了理事会对欧盟扩大政策的承诺。

欧洲理事会主席米歇尔当天在社交媒体上说,波黑被给予候选国地位是对波黑政府推行改革的明确期望。

波黑主席团成员贝契罗维奇表示,波黑应该抓住这一机遇,向争取快速成为欧盟正式成员国方向迈进。波黑部长会议主席(总理)特盖尔蒂亚说,成为欧盟候选国,是波黑继续实施旨在改善民众生活条件改革的强大动力。

波黑2016年提交加入欧盟申请,欧盟委员会2019年接受申请。今年10月12日,欧盟委员会通过“2022年扩大一揽子文件”,建议给予波黑欧盟候选国地位。

今年以来,欧盟扩大的速度明显加快。6月23日,欧洲理事会给予乌克兰和摩尔多瓦两国欧盟候选国地位。

(据新华社)

## 又是黑人死于警察暴力! 5名美国警察时隔3年多受指控

美国路易斯安那州5名警察因涉嫌暴力执法致一名非洲裔男子死亡,15日受到过失杀人等罪名指控。这起事件发生于2019年,被隐瞒多时,去年被媒体曝光后才触发司法调查。

2019年5月10日,49岁男子罗纳德·格林在路易斯安那州东北部门罗市附近公路上驾车时被警察截停。后来曝光的警方执法记录仪视频显示,几名白人警察一拥而上,反复猛击格林头部,铐住他的手脚并用力拖拽,强迫他脸朝下趴在地上超过9分钟。视频中,格林多次哀号:“我害怕!”

据美联社报道,警方事后告诉格林的家人他死于车祸,格林家人和救治他的急诊室医生质疑这一结论。医生当时发现格林遍体鳞伤。然而,当地验尸官出具的报告还是把死因归于交通事故,州警方在事故报告中只字未提警察曾对格林使用暴力,直到462天后才对这一事件展开内部调查。

去年媒体曝光之前,执法记录仪视频一直没有公开。按照美联社的说法,上至州长约翰·贝尔·爱德华兹,下至地方警局,都以调查仍在进行为由,拒绝公开视频。

视频曝光后,有专家批评,警察当时强迫格林长时间趴在地上的做法可能导致他呼吸困难,引发生命危险。敦促地方检察官启动州级司法程序的同时,美国司法部展开联邦刑事调查。

州陪审团上月开始审理这一案件。提供证词的一名医学专家认定,格林死于他杀。州陪审团最终决定,应以过失杀人、渎职等罪名起诉5名涉案警察。

联邦层面,除了调查涉案警察行为是否违法,司法部还在调查路易斯安那州警方高层是否为包庇他们而妨碍司法,以及州长爱德华兹是否早已知情却默许警方隐瞒真相。

美联社调查发现,包括格林事件在内,路易斯安那州10年来发生了不下12起忽视或隐瞒警察滥用暴力的相关证据、转嫁警察责任或阻碍惩治警察不当行为的事件,受害者多为非洲裔。

近年来美国频频发生警察暴力执法导致黑人死亡事件。2020年5月,明尼苏达州明尼阿波利斯市非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察“跪颈”压制后死亡,在美国多地引发大规模抗议滥用暴力和种族歧视的示威浪潮。

(据新华社)



## 马来西亚山体滑坡 已致13人死亡

这张马来西亚雪兰莪州消防救援部门12月16日公布的照片显示,救援人员在云顶高原附近的滑坡现场搜救。

据马来西亚国家新闻社16日报道,马来西亚首都吉隆坡以北50公里处云顶高原附近当天凌晨发生山体滑坡,已造成至少13人死亡,目前有60人获救,仍有多人受困。(新华社)

## 通胀预期攀升 欧洲央行紧缩步伐难停

欧洲央行15日宣布将欧元区三大关键利率均上调50个基点,承诺继续大幅加息,同时公布量化紧缩计划。今年7月至今,欧洲央行已进行连续四次大幅加息以遏制通胀,共加息250个基点。

欧元区通胀尚未现“退烧”趋势,而欧盟委员会、欧洲央行等均预计欧元区经济今年四季度和明年一季度将萎缩。观察人士认为,由于价格压力居高不下、通胀预期上调,欧洲央行坚定继续加息与量化紧缩的决心。但衰退与债务风险仍在,为欧元区经济前景埋下隐患。

欧盟统计局数据显示,欧元区11月通胀率按年率计算为10%,较10月通胀率略有下降,但仍保持在两位数水平,远高于欧洲央行2%的中期通胀目标。

欧洲央行15日公布的全新通胀预测显示,2022年欧元区通胀率由9月预测的8.1%调高至8.4%,2023年通胀率由5.5%升至6.3%,预计2024年、2025年通胀率分别为3.4%、2.3%。

欧洲央行行长拉加德当天表示,预计明年1至2月欧元区能源和食品价格上涨将传导至零售端,令消费者受到更明显冲击。欧洲央行货币政策始终以维持物价稳定为核心目标。由于通胀居于高位、通胀前景被大幅上调,“欧洲央行将在较长时间内继续以50个基点的幅度加息”。

为配合货币政策正常化进程,欧洲央行当日还公布缩减资产负债表的时间计划:从明年3月起,欧洲央行不再使用常规资产购买计划下的到期债券全部本金进行再投资;截至明年6月末,该计划月均减持债券规模将达150亿欧元。

对于紧急资产购买计划,欧洲央行还将对其到期债券资金灵活再投资,并至少持续至2024年底。德国《商报》评论称,此举将提高央行灵活性,以便及时应对高负债国家个别债券收益率急剧上升的情况。

欧洲分析人士认为,在能源危机背景下,各国需扩大财政支出,而欧洲央行此时准备

缩减资产负债表,恐将重新给欧元区主权债券发行带来压力。

根据欧洲央行最新预测,2022年欧元区经济将增长3.4%,较上次预测提高0.3个百分点,2023年经济增速将降至0.5%。

经济学家认为,未来三年欧元区通胀预期均高于欧洲央行目标,叠加经济衰退的前景有望趋于温和,欧洲央行加息进程远未结束。

美国道富环球投资管理公司欧洲、中东和非洲地区投资战略与研究主管阿尔塔夫·卡萨姆认为,欧洲央行上调未来三年的通胀预期,预示通胀风险仍在上升。他预计欧洲央行加息步伐将在2023年年中放缓,同年年底不会降息。

德国哈拉德·匡特信托首席经济学家米夏埃尔·海泽表示,欧元区较高水平通胀预期正变得根深蒂固,欧洲央行何时结束加息还遥遥无期,“可能比美联储更晚”。

(据新华社)